Dez. 6 Kultur, Stadtentwicklung und Welterbe

Stellungnahme der Stadtverwaltung Erfurt zur Drucksache 0211/25

Titel der Drucksache

Ehrung Christian Reichart zur 340. Wiederkehr seines Geburtstages im Jahr 2025

Öffentlichkeitsstatus der Stellungnahme

öffentlich

Zutreffendes bitte auswählen und im Feld Stellungnahme darauf Bezug nehmen:

Ist die rechtliche Zulässigkeit des Antrages gegeben?

Ja.

Stehen personelle und sächliche Ressourcen zur Verfügung?

Nein.

Liegen die finanziellen Voraussetzungen vor?

Nein.

Stellungnahme

BP 01

Der Stadtrat beschließt die Ehrung Christian Reichart zum 340. Wiederkehren seines Geburtstages im Rahmen einer Festveranstaltung im Rathausfestsaal.

BP 02

Der Stadtrat beauftragt den Oberbürgermeister, die Ehrung Christian Reichart aus Anlass seines 340. Geburtstages vorzubereiten. In die Vorbereitung sind mit einzubeziehen: Deutsches Gartenbaumuseum, Universität Erfurt, ega gGmbH, Erfurt Tourismus und Marketing GmbH, Fachhochschule Erfurt-Gartenbau, Evangelische Kirche, Landesverband Gartenbau Thüringen e.V. (Kreisgruppe Erfurt), Geschichtsverein der Stadt Erfurt.

BP 03

Der Oberbürgermeister wird beauftragt, die finanzielle Absicherung zu gewährleisten.

BP 04

Der Oberbürgermeister berichtet im April 2025 den Stadtrat über den Stand der Vorbereitung zum Geburtstag von Christian Reichart.

Die Kunstmuseen der Stadt Erfurt halten das Schaffen Christian Reicharts zu dessen 250. Todestag mit einer Veranstaltung am 30.07.2025 (13 Uhr) in Ehren. Weitere Informationen hierzu sind der Anlage zu entnehmen. Sein Wirken wird weiterhin durch das Reichart-Denkmal, die Benennung einer Straße und Schule, eine Gedenktafel an seinem Wohnhaus in der Bahnhofstraße sowie die Arbeit des Deutschen Gartenbaumuseums aus Sicht der Stadtverwaltung Erfurt angemessen gewürdigt. Eine weitere kommunale Würdigung ist derzeit weder finanziell noch personell abbildbar, könnte allerdings durch bürgerschaftliches Engagement erfolgen.

Fazit

Der Beschlussvorschlag ist aus Sicht der Stadtverwaltung abzulehnen

Anlagenverzeichnis

Anlage: Angermuseum Erfurt - Zum 250. Todestag von Christian Reichart

gez. Hemmelmann 11.02.2025
Unterschrift Dezernatsleitung Datum